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Werner Gyula beszéde.
— Elmondotta választói elölt Zaláthuán di-ez. 15-én. —

liszlvll Viiliisztó polgárok'!
Alkotmányos kötelességet jövök teljesíteni, l'-fir nem 

könnyű szívvel, itne bejelentem, hogy e hó Hi an. li­
bát holnap, képviselői állásomról lemondok.

Megbízólevelemről nem azért mondok le, hogy a 
nevető és sovárgö örökösöknek övömet szerezzek vele 
(Derültség); s bizonyára ők sem azért törekedtek uj 
választás elérésére, hogy egymásután kétszer legyen 
részük a leg}fizetésben, a teljes leveretésnek fájdalmas 
gyétiyörü-egehen. Lemondok azért, hogy megelőzzem a 
választás érvénytelenségének kimondását, a mely. azon 
a czímell, hogy nevem a választás eszteiuiejebeii érvé­
nyes névjegyzékből — bármely okból — kimaradt, elobb- 
uióbb bekövetkezett, volna.

Egyetlen tollvonással gyakran veszítettek vi mar 
nemzetek országokat, családok vagyonokat. Én pedig 
azzal az egy csepp tintával, amely a választok név- 
jegyzékét mások) írnok tollában benne maradt, elvesz­
tettem, amitől vesztegetés, ámítás, románnyelvü hoiiti- 
társaimnak ellenem való uszítása megfosztani nem tud­
tak: elvesztettem a magyurigeni választókéi ület. októ­
beri megbízólevelét; de lm az önök kitartás.tt és lel­
kesedését látom, hiszem és reményiem, hogy nem vesz­
tettem el magát, a kerületet. (Ügy van! Éijenzes). Le­
mondásom folytán a képviselőhöz elnöke az uj válasz­
tást. elrendeli; annak határnapját Alsófeh t vármegye 
központi választmánya a legkisebb Italai időre, a 14 
napra való tekintettel, már csak ,t jövő év január ha­
va rt tűzheti ki, amely időben az én cselekvő válasz­
tói jogom újra föíéled, amennyiben az 1902. evre ér­
vényes választok névjegyzékében a főváros Vili. kerü­
letében nevem benne van. (Elénk éljenzes).

Nem tagadom, volt mód reá, ajánlottak elmés sakk hú­
zásokat, amelyekkel megbízólevelem elvesztései, meg­
akadályozhattam volna. A politikában, lm komoly érde­
kek forognak koczkán, talán menthető az ellenfélnek 
neves kijátszása főleg ha annak eljárásából hiányoz­
nak a nemes és tiszteletreméltó fegyverek használatá­
nak kibékítő vonásai. De én, tisztelt választópolgárok, 
abban a felfogásban éltem, hogy az elkövetett hibáért 
vagy levédésért meg kell bűnhődni úgy a magánélet­
ben mini a közéletben. A kiállóit büntetés visszaadja 
a lelek ny ugalmát s megőrzi a politikai jellem érintet- 
ieiisegenek ama fényét és hamvát, amely lm elvesz, a 
nemzetnek aligha tehetünk többé felemelt fővel hasz­
nos szolgálatokat..

A megbizóleveinek amelyről a képviselőhöz elnöké­
hez intézett, levelemben holnap lemondok, nincs több 
közjogi érteke, mint bármely kettészakított papírlap­
nak; erkölcsi értéké azonban ma is az, ami volt. átadása 
pillanatában. (Éljenzés).

És mégis akadt liz választó polgár, aki a Kúriához 
beadott kérvényben tehát nyilvánosán, az önök meg- 
bizúlevelenek erkölcsi értékét kétségbe vonta, mert azt 
a vádat, emelte megválasztatáson] ellen, hogy az a vá- 
lasztási visszaélések megszüntetésére alkotott törvény­
nek „csaknem minden szakaszába beleütközik“. Merész 
vá<l, tisztelt választó polgárok! Annál merészebb, mert 
anélkül emelték, hogy a bizonyítást csak meg is kísér­
lettek volna. (Gyalázat!)

E vádért, amely nemcsak engem gyanúsít meg, de 
meggyanúsítja a kerület választóinak nagy többséget, 
amely ügyemet diadalra viite, — kit tegyünk felelőssé ? 
Talán a szegény félrevezetett maros-szent-innei föld- 
míveseket V Vagy azokat, az urakat, akik Walilstádien 
„Taktika“ c/.iniü könyvének azt az utasítását., hogy a 
vezér tisztes láváiból iniézze az ütközet sorsát, — 
nagyon is híven betartották? (Reiner! Reiner )

Fieser Nikulát es társait nincs lelkem kárhoztatni. 
Láttam a hatósági bizonyítványt arról, hogy közülök 
kilenc/ egy kukkot sem éri magyarul. A tizedik valami 
keveset sejdit hozzá. De azt már egyikük sem tudja hogy 
a kúriai bíráskodásról szóló törvény mi fán terem s hogy 
mily végzetes irat az, mely alá nevüket, sokan csak 
kezük keresztvonását, vidáman odabigygyesztették. Csen­
des falujuk magányából kiragadva, nagy titokban vasútra

ültetve, a fövaiosban tapasztalt ügyvédek oltalma alá 
helyezve, honfiúi fáradozásukért ellátva mindennel, amit 
sxemük-szájuk kívánt, sőt meg is jutalmazva, elkábuli 
fővel ír- elaltatott lelkiismerettel, az erkölcsi és szellemi 
beszamithat.atlanságnak mesterségesen előidézett, álla­
pot a lián, — csoda-e, ha meggyalázó vádat emeltek pol­
gártársaik ellen? . . . (Általános megbotránkozás. — 
Ügy van! Úgy van!)

Az ő suttyomban készüL államiratuk csak arra jó, 
hogy elfogulatlan ember megértse belőle, az ellenem 
iulé/elt támadásnak mily csekély lehet, a belső igazsága, 
mikor lurmincznégy község birtokos osztályából, iparos 
és kereskedő világából, erkölcsi suUlyal bili) elemeibe1, 
nagyszámú magyarságából nem akadt senki, de senki, 
aki az ellenem beállott kérvényt aláírta volna, (ügy 
van !)

(Folytatása következik.)

Vármegyei tisztujitás.
Előkészületek.

Huszonhárom év Lelt. el azóta, hogy ilyen élénkség 
volt vármegyénkben lisztujitáskor. Az előkészületek 
már régóta folynak; nyíltan egy felesztendeje, a többé- 
kuvésbé jogos egyéni aspirációkban közügyi és szemé­
lyi érdekek nyílt, és titkos mozgalmaiban már évek óta. 
Folyó év augusztus havában, az ellenkező párt elsie­
tett lépéséitől kényszerítve, megalakult az a párt, mely 
minden melléktekintet félretételévei egyedül a közigaz­
gatás érdekét, az egyéni rátermettséget és szolgálati 
érdemeket vette, tekintetbe: az a párt, melyhez mi is 
tartoztunk s melyhez valódi lelkesedés fűzte a megye 
független gomlolkozásu egyéneinek nagy többségét. Ez 
a párt, mintáit a legteljesebb tisztelettel adózott 
Csaló Janus nyugalomba készülő alispán érdemei­
nek, zászlajára Szász József nagyeuyedi főszolga­
bíró nevét, tűzte. Megindult az akc/.ió, az alkotmányos 
küzdelem szokásos, érdekes és tanulságos előjátéka, tt 
melynek tünetei közül egyesek a mi elcsüggesztésünkre, 
sut. megretteniésüiikre akartak ugyan szolgálni, de vég­
eredményben mégis csak a mi pártunk lelkes, példa­
szerűen lelkes kitartását szolgálták. Többszörös párt­
értekezlet után legfontosabb volt az, amely f. hó 18-án 
taltatott. Különösen azért volt nevezetes, mert ezen 
az értekezleten ellenállhatatlan erővel tört ki a főispán 
O méltósága iránt, érzett bizalom nyilatkozata, kinek 
a pártok felett álló személyét, a párt,küzdelmekbe belé 
vonni a másik párt lulbu/.gó hívei sikertelenül próbál­
gatták.

Küldöttség a főispánnál.
Folyó hó 19-én tíztagú küldöttség tisztelgett a 

Szász-párt megbízásából a főispánnál. A küldöttség 
vezetőin, Török Bertalan orsz. képviselőnk, kife­
jezte a párt mély tiszteletét és bizalmát a főispán uv 
személye iránt mindazon tendeueziózus híresztelések­
kel szemben, melyek pártunk akcziójál, diszkreditálii’ s 
iránta bizalmatlanságot, sőt hidegséget éleszteni voltak 
hivatva. Kifejezte köszönetét a főispán uv azon szives 
előzékenység -sért, hogy a kandidáló bizottságba kine­
vezendő három tag egyikét a Szász-párt hiveiből szán­
dékszik kiválasztani ; a törvényhatóság által választandó 
három tagra nézve pedig elfogadta a Szász-párt két 
jelöltjét, hogy igy a választás hosszadalmasságának el­
kerülésével is mindkét párt. egyenlő számú tagokkal 
lehessen a kandidáló bizottságban képviselve. A kül­
döttség azután Gáspár János főjegyzőhöz ment, aki 
előtt ismét Török Bertalan a párt nevében kife­
jezte, hogy ezen párt alakulásában semmi része, még 
árnyéka sem volt a főjegyző személye iránt való bizal­
matlanságnak; ellenkezőleg, az egész párt tisztelettel 
emlékszik meg az ő példás és pótolhatatlan munkás­
ságáról, s egyhangú megállapodással kéri, hogy, ha az 
alispán-választás rá nézve kedvezőtlenül ütne ki, ma­
radjon meg továbbra is Alsófehér vármegye ékes tollú 
és nagy szorgalmú főjegyzője, s ezen szándékában az 
egész Szász-párt nagy lelkesedéssel fogja támogatni. 
Gáspár János meghatva köszönte meg ezt a fölszó- 
litást; de egyszersmind kifejezte, hogy Alsófehér vár­

megyét mindig és minden téren a legszívesebb kész­
séggé! fogja szolgálni, barmi lesz az alispán-választás 
eredménye; de a főjegyzői tisztet nem óhajtja tovább 
viselni.

A bizottsági tagok érkezése és elszállásolása.
A Szász-part végrehajtó bizottsága a Két Hattyú ven­

déglőben ütötte fel tanyáját és irodáját. Jelvények, lo­
bogók, száguldó fogatok, kokárdán ifjak, lelkes embe­
rek egész tömege jelezte a központot es hangulatot 
már a választás napja előtti délután. Három órakor ér­
kezett be a vidéki bizottsági tagok első csoportja, ki­
ket a példás rendben működő szállásotok fogadtak a 
vonatnál s hosszú es impozáns kocsi-sorban vonultak 
az érdeklődő nagy közönség előtt a vendéglőbe. Csupa 
öröm volt látni a lelkes hangulatot minden egyes ér­
kező szemében. „Jo napot“ és „Fogadj Isten“ helyett 
ez volt az üdvözlet egyedüli formája: „Éljen Szász 
Jóska!“ A más pártiak nyomott hangulatban nézték az 
ünnepies bevonulást, és bizonyosan hűvös elvérzettel 
gondoltak már ekkor a másnapi küzdelemre. Sajnálat­
tal említjük fel e helyit, hogy Gáspár János alis­
pán-jelölt pártjának mozgalmairól soha egy szó értesí­
téssel sem keresték fel lapunkat, s igy e tekintetben 
az olvasó közönséget minden oldalról tájékoztatni kí­
vánó hírlapírói kötelességünknek a legjobb szándékunk 
mellett sem tehettünk eleget.

Értekezlet.
Esti tíz makor értekezletre gyűlt egybe a Szász-párt: a 

Két Hattyú éttermében. A tágas étterem minden zuga telő 
volt választóval; segy rész, a helyszűke miatt, kénytelen 
volt a kávéházban maradni s ott várni meg az értekez­
let eredményét. Török B e r t a 1 a n orsz. képviselő 
nyitotta meg az értekezletet. Lelkes szavakban üdvö­
zölte s kitartásra kérte a megjelent párttagokat; meleg 
elismeréssel emlékezett meg a párt alispán-jelöltjének 
rokonszenves egyéniségéről, közigazgatási érdemeiről; 
tájékoztatta az értekezletet az enyedi bizottság intéz­
kedéseiről s a választásra vonatkozó tudnivalókról és 
előzetes megállapodásokról. Ezeket az. értekezlet egyhan­
gúlag tudomásul vette. Utána szólásra jelentkezett S z á sz 
József alispán-jelölt, kinek férfias fellépése, 
hatalmas hangja, egész megnyerő egyénisége szűnni 
nem akaró tüntetést provokált. A vonzalomnak es 
spontán lelkesedésnek nyilatkozatai aztán minden egyes 
kijelentése után ismétlődtek. Az a terem bizonyára nem 
volt még ilyen ovációknak tanúja. Ezek a perczek 
Szász József életének is a legszebb és leg­
tartósabb emlékei közé fognak tartozni. Kár, hogy egy 
szűk terem falai közt kellelt a tüntetésnek lefolyni. 
Kár, hogy az Isten napja nem mosolyoghatott a lelkes 
ember-tömegre; hadd látta volna a szemekben vissza- 
ragyogni ra az erkölcsi világ csillagait: az önérzetét 
es szereletet. Szász József mélyen megindulva mon­
dott köszönetét a rokouszenvért; kérte a párt tömör 
együttműködését az egész választási aktus alatt: s 
Ígérte, hogy — amennyiben a párt ez akcziójának sikere 
lesz — a vármegye békéjét, az erőknek ezen szent 
czélra való tömörítését fogja legfőbb feladatának ismerni. 
Deák Áron balázsfalvi tanár mondott még román 
nyelvű beszédet, melyben a haza szolgálatában való 
testvéries egyetértés kötelességét hangoztatta; s egy­
szersmind kifejezte román ajkú választó-polgártársaink 
lelkes hozzájárulását a tisztujitásuak a Szász-párt által 
megállapított program injához. Még a párt bizalmi fer- 
fiai jelöltettek ki, s Török Bertalan búcsúszavai 
feloszlatták a példás lelkesedésben s szép jövő remé­
nyében együtt érző értekezletet.

Közgyűlés.
Az alispán-választásra alakult két párt kiilön-külön 

vonult fel a vármegyeházába. Szász József pártja 
a Két Hattyú szállodából lobogó alatt, zeneszó mellett, 
négyes sorokba rendezkedve impozáns menetet, alkotott, 
melyet a város közönsége rokonszenves tüntetéssel és 
jó kiváltatokkal kisért a küzdelem színterére. Gáspár 
János pártja Gyulafehérváron szervezkedvén, a 9 
órai vonattal érkezett és a Szentkirály-uiczán vonult a 
megyeházába. A közgyűlés termében a pártok két ol-
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dalról helyezkedtek el. s mar ekkor következtethető volt 
a szavazatok aránya. A karzat virágos kalapok alatt 
kíváncsiságtól ego arC/okkal és tündöklő szemekkel 
volt tele. S az alant kifejlődött etilek es jelenetek s 
maga a nagy cm bei tömeg méltó is volt az érdeklődésre. 
Soha nem látott közgxüiesi tagok jöttek fel a váinsztá-ra. 
Betegek kikeltek ági tikból ; a távoliéin lakó bizottsági 
tagok, ki Kolozsvárról, ki Budapesten!, ki a havasok 
tetejéről, minden mozdulható ember eljutI az utolsó 
küzdelemre. S ez a kit/delem kölcsönös lojalitás között, 
komolyan es meltos.-uosaij folyt le minden kis részle­
tében.

Tíz órakor hívta meg egy küldöttség -eykfalvi Zeyk 
Dániel főispánt a kö/giüleslio, hova néhány perez 
múlva magyar díszbe öltözve megérkezvén, elfoglalta 
elnöki székét és felolvasta terjedelmes < s a gyűlés 
fontosságához mert nagyszabású megnyitóját. S -p 
szavakban beszél az alkotmányos jogoki ól, azok helyes 
gyakorlásáról, a bizalom kitüntető voltáról mely ilyen 
alkalommal a tisztviselőket állásukba hívja. Utal arra 
a valószínűségre, hogy a törvényhatóság ez alkalommal 
el utoljára a választás jogával Felkéri a közgyűlés 
tagjait, segédkezzenek abban, liogv ez a gyűlés me túl­
ságos lefolyásával mindenek jó emlékezésében marad­
hasson, s hogy a jog teljesen szabad érvényesülése 
mellett semmi zavaró iticzjdens fel ne merülhessen.

A tüntető ováczióval fogadott szép beszéd után fel­
állóit Csati) János, vármegyénk érdemes alispánja, 
és az egész tisztikar nevében meleg hangon mond kö­
szönetét a törvényhatóság bizalmáért, s a Itat évvel ez­
előtt kapott mandátumot, visszaadja a közgyűlés kezelte. 
A maga nevében szol vege/,ette; s meghatott hangon 
biztosítja a közgyűlést, hogy életének legfőbb e/éija 
volt: a közügynek liü.-eges szolgálata. Aggodalommal 
gondolt mindig it maga gyengeségére; de megerősítette 
a törvényhatóság bizalma es támogatása. Hálás köszönet­
tel emlékezik inog ezen huszonnyolc/ év óta folyton 
tartó bizalomról ; különösen most, midőn elérkezettnek 
látja az időt a nyugalomba vonulásra. Köszönetét 
mond a közgyűlésnek azon kitüntető figyelemért, me­
lyet nyugdíjazása Ügyelten tapasztalt : igéid, liogv a vár­
megye ügyeit ezentúl is tehetsége szerint szolgálni 
ingja ; Isten áldásai kéri a vármegye minden jó ügyére 
s magát a töt vem hatóság rokonszenves emlékezetébe 
ajánlja.

Moha y Sándor üt sz. képviselő meleg hangon elő­
adott es indokolt indítványa folytán elhatározza a köz­
gyűlés, hogy a távozó alispán érdemeit ötök emlékeze­
tül, jo például és elismerésit' jegyzőkönyvbe iktatja - 
mely határozathoz ;,z elnöklő főispán fűzött rokonszen­
ves búcsúszavakat.

Fürök Bertalan orsz. képviselő szép szavakban 
szolgáltat igazságot és méltánylást azon érdemek iránt, 
melyeket Alsófehér vármegye egész tisztikara szerzett a 
lefolyt c/iklus alatt a közügyek buzgó és lelkiismeretes 
szolgálatával.

Az elismerés szép szavait, mindéit felszólalás után az 
egesz közgyűlés zugó helyeslése kísérte. Ezután a tiszt­
újító közgyűlés főjegyzőjéül dr. E b e r g e n y i S a n d <> i 
Oisz. képviselő, ügyészéül dr. G y a r m a t h v K r ti ő kir. 
közjegyző kéretett fel.

A k a u cl i d A ló bizuljts a g b a Doli Ö ti ö i. biz. 
tag ajánlatára megválasztalvan Tőrük Bertalan 
Fogarasi Albert es gr. Bctlih-n Sándor, a 
főispán részéről pedig törvény-adta jogánál fogva kinevez­
te! vén M o h a y S á ti d o r, F o 1 y o v i c It S a n d o r és br. 
Kemény Géza le/, tagok: a kandidáló bizottság vissza­
vonult a jelöles felöl tanácskozni. Bővíti ideig tartó 
tanácskozás után a bizottság visszatért s az alispán! 
állasra kel jelölt hirdette!élt ki: Szász József fu- 
szolgabiró és G á s p a r J á n o s vm. főjegyző. Írásban 
beadott kérés folytán az elnöklő főispán elrendeli a 
névszerinti szavazást Elnöknek kincveztelik: Kovák 
bereite/ kir. tan. Bizalmi férfiakul kijelöltetnek a 
Szász-párt részéről: Szilágyi Farkas. Balta 
Bei tál a n, I m t e h J o z s e í. ti r. P o p j> E ő r i ti c z : 
a tíiispár-párt részéről : II o r v á t it M > k 1 o s, V á r ö 
belenez és 1 ► e u e ti e k K á r o 1 v. A szavazás 1 I j 
orakor vette kezdetéi, és nagy érdeklődés es izgatott­
ig közt íolyt egész fel 1 óráig. Mind a két párt meg 
feszítette egész erejét.

Szász Józsefre szavazott 180, Gáspár Jánosra 
149 s igy az újból megnyitott gyűlésen, deli egy órá­
kul, Szász Józsefet 31 szótöbbséggel megválasz­
tott alispánnak jelentette ki az elnöklő főispán. Éppen 
a kihirdetéskor fényes napsugár ragyogta be a terem­
ben levő életnagysagu képen Deák Ferenc/ arcz.it. 
Mintha vonásai megelevenedlek volna, mintha mosoly­
gott volna és tetszését találna az alkotmányos jogok 
gyakorlatában lelkesülő tömegre. Mert volt, am olyan 
tomboló lelkesedés, amilyet Aisófeliér megye székhazá­
ban nem látlak s talán nem is fognak látni sohasem.
A lelkesedés akkor érte el tetőpontját, ujj o ligását in ­
kor a reményeik teljesültében örvendező nagy tömeg

; közt megjeleni, az ttj alispán eskütételre. Férfias hangja 
; friss erővel járta be a terem minden részletét, melynek 
! az akusztikája — ugv latszik — teljesen megjavult ez 
! alkalomra. S amint beszélt erő- es belitzelgö szép hang­

ján az impozáns megjelenésű férfin: a tetszés mo­
solya szállott meg azok ajkain is, akik ellenfelei vol­
tak. Beszedje tartalma meg éppen s ép, gazdag s egv 
vezet ember bölesesegéhez es önéi /eléhez méltó vala. 
Hódolattal hajolt, meg a törvényhatóság elolt, hogy öt 
kitüntető bizalmára méltatta. Kifejezte, liogv mélyen 
érzi a magara vett le: lies kötelesség egész súlyát ; s a 
törvényhatóság kegyes támogatásától kér es rétnél erőt 
a teher ltotdtizására. Ami elöl, leikesüllségel, hu/go- 
sagot o erez, azt mind egesz teljességében a közügy 
szolgálatára ajánlja. Az esküjét tekinti programútjanak. 
S ha ezen program egyes részleteit kiemeli, azért teszi, 
bogi gondolkozása és szándékai a törvénvhatóság ebitl 
teljesen tisztán álljanak. Emelt fővel és hangon hirdeti, 
hogy a h a / a ti as és 1 i b e r á i i s politikát tart j a 
to el veitek; arra fog törekedni, hogy ebben a var 
megyében felekezeti és nemzetiségi külümbség nélkül 
mindenki otthon érezze magát. A közigazgatás legfon­
tosabb kötelességének tartja a községi közigaz­
gatás gyengéinek orvoslását, a gyors és pártatlan 
igazságszolgáltatás elősegítését és a községek kulturá­
lis es közgazdasági érdekeinek s z e m é 1 v e s tap a. s z- 
1 a latok utján való előmozdítását. Ezen czeljai mun - 
kálásaban kéri a közgyűlés támogatását.

A gyűlés délelőtti része ezzel véget ért deli egv es 
fel órakor.

A közgyűlés folytatása délután.
IIOsszu előkészület s a főszolgabírói kamlidálás kiszi­

várgott eredményének izgatott tárgyalása ultin, miköz­
ben a gyűlés elhalasztásáért névszerinti szavazási kérő 
ivek járlak forgalomban : összegyűlt a két párt ismét 
teljes számban; s a közgyűlés megnyitása még min­
dig késeit. Még egv kandidáló-bizottsági gyűlés is tar­
tatott., s csak ezután, 5 órakor nyittatott meg a gyűlés.

Elnök főispán eloleijes/.te a jelölő bizottság műkö­
désének eredményei. Ennek beterjesztése után közfel­
kiáltással megválasztanak az alvinezi főszolgabírói ál­
lásra: Pongrác/. Géza, a halázsfalvi főszolgabírói 
állásra: Simontíy Alajos, a kisenyedi főszolga­
bírói állásra: Szabó Lajos, a m.-'geni főszolga- 
biiói állásra : C s u k a D o m o k o s, a verespataki 
főszolgabírói állásra: Inez e Antal. A nagyenyeili 
és marusujvari főszolgabírói állomásokra névszerinti 
szavazás keret vén, megválaszt alott Nagy Enyedre 
I ü3 szavazattal Imreit József, Vincén ti Karoly lő 
szavazata ellenében; Maros-Újvárra 177 szavazattal 
Böjtbe Kálmán Jovi,-in Miklós 40 szavazatával 
szemben.

Főjegyzővé Lengyel György 57 szavazatával 
szemben megválasztatott hr. II ót n ff y K á z rn é r 162 
szavazata ai

Fáklyásmenet.
A szavazás eredményének kihirdetése után a bizott­

sági tagok a Két Hattyú vendéglő elé gyülekeztek és 
fáklyák fénye és zeneszó mellett, impozáns tömegben 
lelkes hangulatban vonultak Szász József, az ujö­
tt a n megválasztott alispán lakása ele hol a tűzoltó 
zenekar szép játéka után Lázár István bizottsági 
tag tolmácsolta a törvényhatóság és Nagv-Eayed város 
polgárainak üdvözletét, és szerencseki vállalni t.

Üdvözli őt azon nemes és rokonszenves tulajdonsá­
gaiért, melyekkel a tüntető, a választás napjai szép 
ünneppé emelő bizalmat, magának megszerezte. Üdvözli 
kitin tó, minden nehézség közt kitartó munkássága ér­
demeiért, melyekkel a bizalmat meg is tudta tartani. 
Üdvözli azért a szép reményért, melyet uj és ve/,éri 
hivatalában kifejtendő működéséhez fűzünk; azért a 
szép program mért, melyet a. közgyűlésen kifejlett. Is­
ten áldását keite működésére, és biztosította arról, 
hogy amily lelkesedéssel megválasztottuk, oivan szere­
tettel kísérjük szép c/éijai megvalósításában.

Az uj alispán, akinek férfias szép alakja, és behízelgő 
hangja az első pillanatra megnyeri mindenki tetszését 
és rokonszelt vei. válaszának szónoki ereje vei valósággal 
elragadta a hallgatóságot. Megható ti an köszönte az 
üdvözletben nyilvánuló bizalmat, rokimszenvei és lel­
kesedést, és leikes szavakban ígérte a megye érde­
keinek hűséges szolgálatát.

S amint ott állott előttünk, mint az ős erőnek való­
ságos mintaképe: nyugodt bizalom erősödött meg mind­
nyájunk lelkében. Olyan volt mint, egy oszlop, mely 
egyenességre és tartósságra van teremtve; mely nem 
hajladozik sem a teher nagyságától, sem a maga 
gyengeségeitől. Díszes hölgy közönség virág-koszorúja 
vette körül öt, és szép családját, melynek tagjai a sze 
retet könnyeivel meghatottságával es hódolatával tekin­
tettek fel örömükre és büszkeségükre. Olyan szép volt 
ez a kép! S amíg lelkünk elandalodott a kép vará- 
zsos szépségein: friss szellő kerekedett fel, elűzte az

alattomos ködnek ólomtei bél és odújukba kergette a 
fázekonv s minden világosságiul lelő baglyokat.

Bankett.
Esti 9 órakor társas vacsorára' gyűltek össze a tér­

vény hal óság tagjai a „Két Hattyú“ éttermébe. Egész 
estén at tartottak a lelkes tüntetésnek es tinimnek 
nyilatkozatai. A nagy számban elhangzott fel kösz ön lök 
közt különösen ki keli emelnünk Szíts/, József 
alispánét és Török Bertalan orsz képviselőét. 
Szász József újból megköszönte a kitüntető liiz.alm.it 
s lelkesen, nagy hatos közt fejtegette jövő működésé­
nek vezéreszméit. Török Bertalan első beszédében az 
uj alispánt, köszöntötte tel ; második beszédjével pedig 
azt a test vet ies szép egyetértést ünnepelte, mely - 
Ível román ajkú polgártársaink ügyünket győze­
lemre segítették. Ürömmel üdvözölte azon időnek 
hajnalai, melyben minden félreértés és bizalmat­
lanság mellőztével együtt munkálhatjuk vármegyénk 
boldogulását. Elismeréssel, meleg elismeréssel hangoz­
tatta azt a példás és lelkes kitartást, mely Ivei elfoglalt 
álláspontjuk mellett — az ingadozásnak sok minden­
féle példája s mindenféle hatás daczára — minden 
külön érdek mcllőztevei kitartottak. Felköszönto- 
ket mondtak meg Lázár István Török Bertalanra, 
aki lelkesedésével, sok tapasztalatával, kitartásóinak jo 

I példájával, bátorságával, energiájával, meg saját érdeket, 
i *s kocxkára vetve, tanácsadója, vezére volt győztes kü/dei- 
I «lünknek. F o garast Albert br. Bautt'y Kázmérra,
I br. Háufly K ázni ér Rombold Olivérre, Major 
j esperes. G e r a s z i m E m i I, dr F o <1 o r V a z u 1 Szász 

Józsefre. Megérdemelt s/ep ovaczio kísérte ifj. Winklet 
Janos köszöntőjét ki hálás elismeréssel emlékezett 
Papp János biz. tag fáradhatatlan es buzgó Szervező 
működésétől, melynek nagy részé van abban, hogy 
pártunk föllépésé tekintélyes impozáns es sikeres lett. 
A vacsora lelkes hangulatban folyt egész a hajnali 
órákig.

A gyűlés folytatása decz. 21-én.
Másnap reggeli 10 és fel órakor nyitotta meg az 

elnök főispán a gyűlés folytatását. A jelölő bizottság 
megái la pótlása inak előterjesztése közben közfelkiáltással 
megválasztanak ;

Jegyzőkké; dr. Lengyel György, V i n c v n I, i 
li a r o 1 y, („ í r n e r Á k o s es szavazattöbbséggel Jolts z- 
m a n ti Ö (1 ö a.

Át vaszeki elnökké egy hangúkig : T ói t It M i k | ói s.
Ál vaszeki ülnökök ke : Veress Miklós ó-s B e n e- 

<1 e k G á b o r.
J iszii tőügyeszszé : M üllő r M ihat y.
Ai vaszeki jegyzővé : 11 a I á z s Gergői y.
Pénztáritokká : Kovács J amis.
Ellenőrré: K i r á I y A n ti r á s.
Szolga 1 it ra k kói közfel ki ,i Itassa I ; Binder József 

I k rich Arnold. Nagy Pál, Dr. Száva Aurei, 
Dr. T o k os 11 e z a, Y a d a d i László Z a I ói n y i 
farkas, Za lányi G ez a. S/a vázát többséggel; dr. 
M ói z s a. J ó z s u f.

A szavazás 12 es fel órakor ért. véget. \z ered­

mény kihirdetése titán elnök főispán az utolsó tiszt­
újító gyűlést bezárta.

\ VLt V ns Ili Ud

— Azon tisztelt olvasóinkat, kik még előfizetési díjjal 
vannak hátralékban, kérjük a hátralék mielőbbi beküldé­
sére. Egyúttal kérjük a jövő évre szóló előfizetési dijt 
is beküldeni, hogy tisztában legyünk a nyomatandó pél­
dányok számával.

— Dr. Werner Gyula, a magvarigeni választó- 
kerület képviselőjelöltje, f hú 20-án pisztolypárbajt ví­
vott ellenfelével. Reiner Z'igmimddal. Az affér okit 
azon tendenc/.iózm hires/.telésekben és lojális elleufel- 
hez egyáltalán nem illő akczióban keresendő, melvet 
Reiner Zsiginnndék a kerületben megiiiditottak. A pár­
bajban sebesülés nem történt. Dr. Wmiert |,ara fai 
és Üsziélői Nagv-Eiiyedről, választókerületéből és Bu­
dapestről valósággal elintlmozták tüntető jó indulatuk 
nyilatkozásával. Szivünk egesz melegségével csatlako­
zunk mi is hozzájuk.

— A „Nagyenyedi szegény tanulókat se­
gélyező kör“ ruhakiosztási ünnepélye. A „Nagy­
enyedi szegény tanulókat segélyező kör“ f. évi ileczem- 
ber 15-én d. u. 3 órakor az áll polg. leányiskola mtiu- 
ka-tei méhen tartot ta ez évi ruhakiosztási Ünnepélyét, 
melyen úgy a tagok, mint Nagy-Euyed városának min­
den nemesért lelkesedő közönsége köréből oly sokan 
jelentek meg, hogy a terein, jóllehet, a segélyezendők 
a szomszédos tantermekben várakoztak nagyon is szűk­
nek bizonyult. Az ünnepélyt, melyen díszes karácsonyfa 
és alatta édességekkel telt. zacskóik is várlak a segélye­
zendő gyermekekre, Váró Jolán kisasszony vezetése 
mellett a polgári leányiskola növendékeinek kedves és 
a háladatosságvói szóló éneke nyitotta meg Ulána
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Töiök Bert ,ii üli né elnök Méltatta az ünnep jelenlusé- 
«et és megköszönte a iiiyok es közönség eiénk párto­
lását, az egylet jegyzője ;• titkári jelentésben foglalt 
és a segélyezésre vonatkozó adatokat, majd uitxil a 
növendékek éneke emelte az ünnep magasztossá gat, 
mire kezdetéi vette a ruhakmsztas. Igazán öröm volt, 
látni a szegény gyermekeket, midőn vuimnemüekkel 
és ajándékokkal távoztak a karácsonyfa alól. A sze­
gény tanulók karácsonyfájává adakoztak: Zeyk Miklösné 
20 kor., özv. Kovrig Ti vadamé 10 kor., Fv ls/eglty 
Saiidorué ti kor., Kovács Jőzsefne 5 kor. Albert Ivánná 
4 kor., Elsholcz Gvnláné 3 kor.; ruhanemüeket adtak: 
Hollós István, dr. Magyari Károlyné, dr. Mátyás Mi­
hályiig, özv. Nagy Sándorué, Müller Milialyne, Székely­
hídi János, Tángel József, Török Bertálanné és Voro- 
bicz Kálmán: élelmiszereket, gyümölcsöt és karácsony­
fa-díszt ajándékoztak: báró Bantfy Kazimirné, Barabás 
Károlyné, Baranvay Károlyné, Benedek (iáborné. dr. 
Bocz Józsefné, Cirner J. Józsefné, Dönnik Erzsébet, 
Fü/.y Katinka, Hollós Istvánná, Jakab Károlyné, Jancsó 
Lajosne, özv. Klimes Károlyné, Kri/.manits Vilmosné, 
Kovács Józsefné, Kövér Jánosáé, dr. Magyari Károlyné, 
dr. Mátyás Mihály né, Müller Mihályné, özv. Nagy Gyu­
láiké, Pogány Jánosné, Reinbohl Olivérué, Sándor Jenőné, 
Szász Józsefné, Tóth Miklösné, Török Bertalanná, 
Vajmi Janka és ifj. Winkler Jatiosné. Fogadják a nenies- 
lelkű adakozók ez utón is az egylet, hálás köszönetét 
és tartsák meg a humánus ügy támogatására jószívű­
ségüket a jövőben is. hogy minél hathatósabban segít­
hessünk a szegények baján. N.-Etiyeden, 1901. deczein- 
tier hó 15-én. Hollós István jegyző.

— Tornaverseny. Folyó hó 17-én ifjúsági torna- 
verseny folyt le a Betbleii-kollégium díszesen kivilá­
gított és szép közönségtől látogatott tornatermében. A 
verseny progrnmmja volt: 1. Felvonulás. 2. Szabad gya­
korlatok. 3. Szergyakorlatok nyújtón, korláton, lovon és 
ugró asztalon. 4. Verseny a magasugrásban. 5. Füzér- 
gyakorlatok. Az óra hosszáig tartó érdekes verseny 
példás rendben folyt le. Különösen tetszettek a szaba­
tosan előadott szabad-gyakorlatok és az énekütem re 
végzett füzérek. Az est sikere Bokor Sándor, ifjú 
tornatanár, buzgőmgát es az ifjúság testi képzettsége 
iránt való lelkesedését tanúsítja és dicséri.

— Táncziskola. Giovanni Carbone, budapesti láncz- 
taniló, szerkesztőségünkben megjelenvén, bemutatta az 
Opera ház intendánsának aláírásával ellátott, szerződését, és 
az 50743—1897. sz. belügyminiszteri rendeletet, melynek 
engedélye alapján Budapesten állandó taneziskolát tart 
fenn. Nevezett táueztanitó, tekintettel a helybeli szülők 
részéről kifejezett azon aggodalomra, hogy l.éii időben 
a gyermekek könnyen meghűlhetnek, hajlandó előre 
hirdetett táiieziskoláját, áprii és május hónapok­
ban megtartani. Midőn ezt a tisztelt érdeklődő szülök 
tudomására hozzuk, kérjük őket, hogy eddigi jelentke­
zésüket legyenek szívesek a jövő év áprii és május 
hónapjaira érvemben hagyni.

— Ingyenes karácsonyi ajándék! Hat ez bi­
zony egy kissé furcsán hangzik a mai pénzhiányos vi­
lágban. Pedig igaz! A „Pesti Napló“, Magyarország e 
legrégibb és legelőkelőbb napilapja, kedveskedik vele 
előfizetőinek. Áll pedig ezen ajándék egy értékes kö­
tésű és gyönyörű diszműből..: a „Költők Albumá“-bői, 
amely közel felszáz költő müveiből közöl válogatott 
szemelvényeket, költészet ülik gyöngyeit, lelki gyönyö­
rűségét minden müveit, magyar embernek. A disz.mű, 
mely először a Lumpéi Róbert cs. és kir. udvari könyv- 
kereskedésének kiadásában (56 korona bolti áron) je­
leni meg s amelyet dr. Radó Antal, a Kisfaludy Társa­
ság tagja szei készlett, a „Pesti Napló“ ez uj kiadásá­
ban a tavalyi Hiiufy-AIbumnál jóval nagyobb formában, 
gazdagon illusztrálva es rendkívül díszes, jelentékeny 
bővített kiadásban fog megjelenni. A Költők Albumát 
a Pesti Napló uj kvart kiadásában minden állandó elő­
fizető karácsonyi ajándékul megkapja. És megkapja díj­
talanul az is, aki ez év bármely napjától egy felévre 
megszakítás nélkül tizet elő a „Pesti Napló“-ra.

— Érdekes találmány. Ágyúgolyót röptében el­
fogni, ez mindenesetre oly mesterfogás, amit csak 
ueha-néha lehet látni — persze csak czirkuszbaii. Egy 
Maerters nevű fiatal brüsszeli mérnök azonban komo­
lyan foglalkozik e problémával, amelyet, brüsszeli hírek 
szerint, már meg is fejtett. A mérnök uj találmányával 
a rugalmassági törvények alapján csökkenteni tudja, 
sőt meg is á Ilii ja a repülő ágyúgolyói. Találmányát 
hajóösszeül kőzések megakadályozására is fej h hét hasz­
nálni Találmánya hadászati szakkörökben nagy feltű­
nést keltett.

Különleges királyi czimek. A keleti fejedel­
mek roppant megválogatják czimeiket, amelyek a mü­
veit Európa előtt inkább nevetségesek, mint fensége­
sek. Abdul Ha mill szultán czime például: „Alidul Ha­
lni-1, az örök győző, mindig mosolygó, ixhoswes trónján 
székelő, koronaosztogató, Istennek földi árnyéba slh. 
tb.“ A persa sah magát „Az égbolt világitó csillagá-

mik, a föld mágneses központjának, a világegyetem | 

tvntai lójának“ slh nevezi. Legérdekesebb az avai fe- j 
jedvlein czime, aki amellett, hogy „a nap atyja*, még j 
„huszonnégy esernyő* császárja is.

— A Ruvenzóri. Afrika legmagasabb hegyének 1 
idáig a Kiiimaiiils.iröL tartották. A tiszteletreméltó, ha- j 
vasfvjü óriást azonban a mull héten a második helyre 
degradálta Heun Johnston angol tudós, aki a londoni 
földrajzi társaság megbízásából méregeti A fii ka begyeit, j 
A legmagasabb hegy a forró világrészben az ö fölfedé- i 
zése szei int. a Ruvenzóri amely Uganda halárán az j 
Albert, ló és az Albert-Edvnrd tó között, az egyenlítő- j 
tői valamivel északra emeli a felhők közé büszke, ha- j 
vas fejet. Johnston rendkívül fáradságos utón, hónivzök 
egész lánc/.olatan keresztül jutott a hegyóriás lejtőjén 
4440 méter magasságra. A hegy magassága ezen felül, 
az ő becslése szerint még 1800 méter lehet, egészében 
tehát 6240 méter. 3900 métertől kezdve örök hó borítja 
a Ruvenzórit. Fül jut ni a legmagasabb csúcsra. Júliusion 
szerint, ma meg teljes lehetetlenség, és csak akkor 
lesz lehetséges, ha úgy előkészítik, mint annak idejön 
a Himalaya megmászását.

— A tüdövészesek csókja. Érdekes rendeleiet 
adóit ki Milvaukee amerikai város. A város tanácsa 
ugyanis, amely mindenképp a tüdővész terjedésének 
megakadályozásán fáradozik, felkérte az összes ottani 
orvosokat, hogy lüdővész-esetek megfigyelésénél segéd­
kezzenek s egyúttal kötelezte őket, hogy minden egyes 
tüdővész-esetről jelentest tegyenek. Az igv beérkezett 
jelentésekből aztán a város minden egyes tüdővészes 
betegének megtudja a czimét s ezekhez külön-külön 
utasítást, küld. Az utasításnak egyik pontja többek közt 
szigorúan megtilt) a a tüdővész e s e k n e k 
a csókolózást.

Közérdek. 3. oldal.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiwi“ :
Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirártigyár részvénytársaság

Nyomatott i Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság k nyvriyomdájában.

550 —1901. 
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. íj-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a vizáknál kir. járásbíróság 
1901. évi Sp. 92 4 szánra végzése következtében jelenleg Both Ke­
resztelj- ügj'véd által képviselt Vízakna városa javára Haró József és 
Popa Isaia ellen 180 kor. 18 fill, a jár. erejéig 1901. évi márezius 
hó 2-án foganatosított kilégiiési végrehajtás utján lefoglalt és 620 
koronára beesült következő ingóságok, u. m. takarmány, 2 bivaly és 
1 szekér nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. járásbíróság 1901. évi V. 8 6 
számú végzése folytán eddig összesen 50 kor 22 fillérben biróilag már 
megállapított költségek hátraléka erejéig Vízaknán végrehajtást szenve­
dőknél leendő eszközlésére 1902. évi január hó 3-ik napjának dél­
előtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-ez. 107. és 108. g-a értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek szükség esetén beesárou alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfog- 
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-ez. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízaknán, 19V1. évi november hó 27. napján.

Eichner Károly
3705 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 3881-1901. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyeuyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a nagyeuyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtatnak 
Álba Gávrilla remetei lakos végrehajtást szenvedő elleni 5U0 korona 
tőke és jár. iránti végrehajtási ügyébeu a remetei 140 szánra tjkvben 
foglalt ingatlanokból Álba Grávrillát illető félrészre r számokként 
és pedig A -j- 1611 hr. sz 54 kor., 3182 hr. sz. 3 kor. 3688, 3689, 
3690, 3691. hr. sz. 34 kor., 3739 hr. sz. 10 kor., 3799 hr. sz. 1 
kor., 3851, 3852 hr. sz. 3 kor, 3925, 3926 hr. sz. 9 kor., 3953 hr. 
sz. 3 kor., 3958, 3959, 3960, 3961, 3962, 3963, 3964, 3965, 3966 
hr. sz. 160 kor., 3993, 3994 hr. sz. 160 kor., 4107, 4108, 4109 
4118 4120 hr. sz. 16 kor., 4124 hr. sz. 4 kor., 4171, 4172, 4173, 
4175 hr. sz. 14 kor, 4179 hr. sz. 1 kor, 4183, 4186, 4187, 4194, 
4195, 4197, 4198, 4199, 4200, 4201, 4202, 4203, 4204, 4205, 4206, 
4208, 4209, 4210, 4211, 4213, 4331, 4343. 4344, 4366, 4373, 4375, 
4376, 4377, 4375, 4379, 4380. 4381, 4382, 4383 és 4384 hr. sz.-kra 
722 kor., 6418 hr. sz. 7 kor.. 6537. 6538 hr. sz. 10 kor., 7257, 
7258 1 hr. sz. 9 kor., 7271, 7272, 6273 hr. sz. 5 kor., 7285 1 hr. 
sz. 16 kor., 7288, 7290 hr. sz. 12 kor., 7326 hr. sz. 2 kor., 7536 hr. 
sz. 1 kor, 7554 hr. sz. 4 kor., 7576 hr. sz. 2 kor., 7602, 7603, 7604 
hr. sz. 23 kor., 7653, 7654 hr. sz. 5 kor., 7702 hr. sz. 7 kor., 
7261 1/2 hr. sz. 17 korona, továbbá a remetei 149 számú tjkvben A 
+ 1—33 rendszám alatti ingatlanokból Álba Gávríllát illető 1 „-ed 
rész jutalékra 682 korona, a remetei 239 számú tjkvben A + 1—20 
rendszámok alatti ingatlanokból Álba Gávrillát illető fél rész jutalékra 
273 kor. kikiáltási árban, továbbá Álba Gávrilla végrehajtást szenvedő­
nek a remetei 796 számú tjkvben A -f- 1640 hr. sz. 88 kor., a re­
metei 747 számú tjkvben A + 4157, 4158 hr. sz. 18 kor., a 12533, 
12538, 12539, 1254Ó, 12541 hr. sz. 36 kor., 12627, 12628 br. sz. 
16 kor., továbbá az 1881 évi LX. t.-ez 156 §-ra való tekintettel az 
egészre és pedig Álba Gávrilla végrehajtás szenvedő és nejének szül. 
Bök Nasztasziának a remetei 774 száma tjkvben A -j- 6247, 6250 
hr. sz. 10 kor., ugyanezeknek a remetei 780 számú tjkvben 17344

•hr. sz. 34 kor., és végrehajtást szenvedő és Avr.íiu Fúrnának a reme­
tei 59 számú tjkvben A 235, 236. 237 hr. sz. 124 kor., 387, 
388. 422, 323 hr. sz 180 kor, 918, 919 hr. sz. 4 kor., 1275 hr. 
sz 2 kor., 13^8, 1389. 1390 hr. sz. 22 kor.. 2168, 2169, 2170, 
2171 hr sz. S kor., 2200, 2201, 2202 br. sz. 20 kor., 5147. 5748 2, 
5149 2 hr. sz. 14 kor., 5154 hr sz. 10 korona beeaárban az árve­
rést elrendelte, es hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi január 
hó 13-ik napján d. e. 10 órakor Remete községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlant k 16%-át kész­
pénzben vagy az 1881 évi LX. t -ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság­
ügy-miniszteri rendelet 8 §-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt elúleges 
elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltalni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901. évi augusztus hó 31-án.

Vincenti,
3704 1 1 kir. jarásbiró.

Előnyös husárjegyzék.
kgr marhahús . . _ _ „

oG
O

kgr borjúhús _ _ _ . . 72
kgr sertéshús _ _ . _ _ . 80
kgr friss kolbász _ _ _ _ . . .96
kgr füstölt kolbász _' _ _ _ 1 kor. 20
kgr. olvasztott zsír _ _ _ . 1 „ 36
kgr. füstölt oldal „ _ _ . _ — „ 96
kgr. füstölt sonka .... 1 „ .30
kgr. császárhus .... . 1 „ 52
kgr. paprikás szalonna _ _ _ . 1 36
kgr fehér szalonna . „ „ . 1 „ 20
kgr. párisi kolbász _ _ _ _ _ 1 „ 52
kgr. lengyel kolbász .... 1 „ 28
kgr. disznófej-sajt ..... — „ 96
Minden megrendelés a legnagyobb figyelemmel

eszközöltetik.

3590 29-*

Kiváló tisztelettel
BÁLLÁ BÉLA.

Nagy-Enyed.
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Hilllő hölgy használja a

FEEQUN“ t.
Kérdezze csak háziorvosát, hogy a 
„FEEOLIN** nem-e a legjobb kozmetikai 
ezer a kéznek, a hajúak és fogaknak! 
A legtisztátalaiiabb arc és a leg 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeolin* hasz­
nálata által. A „Feeolin** 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan Jótállunk továbbá, 
hogy nz arc redői és ráncai, bőratkái, 
(mitesser)és ar. pörseuések (wimmerli) 
stb. a „Feeoliu* használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin* 
legjobb hajtisztitó — hajápoló — és 
liajszépitőszer, megakadályozza a 
bai' ihullást. a megkopaszodást és 
a fej Betegségek tői megóv. A „Feeolin* 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb fugrisztitó-zer. A ki a „Fecolin“-! 
á' andót.n szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat.« pénz azonnali visszaadására 
baa„Fetvl n“hasz; á ata nem sikeres. 
Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor.
6 darab 4 kor.. 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 3 darabon 
fölüli Gi filler. Utánvéttel 60 fillér el 
több. Mt*gr ndőlhető FE TII w, «órák 
tárában llóes, VII.. A1 arialiilferatr. 3*1
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©ra-ipar.

Csak 
16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasi* 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
aranv-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra- 
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
és legdivatosabb kiállitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameriK. 
goi din ércből készülnek, 

azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságuak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg eg.v 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.000 utánrendelést és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt.
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb és legele- 
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak- 
láncok is) ä 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra • 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét- 
küldés utánvét vagy a pénz előieges beküldése ellenében. —

Rendelmények intézendők: co
Uhren-Versanä'haus„Chronos“Baseli. (Schweiz). 5
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 50 

küldendők, — Magyar levelezés. -



4. oldal.

Az emberi erő 
megújítására

és hanyatlásának mesrakadáho/.ására páratlan szíri találtak fel. Akik 
érette írnak, ingyen kapnak »sri próba-csomagot s egy száz 14-0* . 
könyvet K* az a es-wlasz-r, li.-ly már ezreket mentett meg akik 
pazarul bántak üjusagukbatt az istenadta életerővel. Alahrt jótékony- ; 
e/étti intézel ezek számár., küld a csomagban orvosszeri es használati , 
utasításokat. Kzzel a házi or.oss.ggal mindenki önmaga! gyogyithaija. , 
Énk óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele g> > 
gyiiani Különösen azok számira való az orvosság, akik otthonukat . 
orvoslás ezeljáb >1 n-rn hagyhatják el. A bénnentezett levelet a követ- i 
kézé -z.iture kell küldeni : State Medical Institute 94 Elektron 
Building, Fort Wayne, Ind America 3fa2t> 10 ~ }

Van szt-ifiicsvm a n. é. küzimkég tutlo- 

hii/.tii. hogy helybeli, a Magyar-utcza 
43. számú házban

Közérdek.
102. szám.
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nagy
lét esitel t fin, hol az összes gyáramból kikerülő 
mind ti nemű kosát tinik a t. vevöközünseg 
rendelkezésére á (Untak; ugyanazon árak 
mellett, mint azok midig egyenest a fegyinté­
zetben levő gyáramnál voltak beszerezhetők.

Kívánatra nagy illusztrált árjegyzékemet 
ingyen és bérmentve küldöm.

Rendkívüli, az árjegyzékben elő nem forduló 

tárgyakról -— mint pl. a szakmaínba 'ágó 
diszmütárgyak. a gazdaság kőiül használatos 
kosarak, szekérkasok sth. — költsegvetessel 
mindenkor s .szívesen szolgálok.

Kiváló tisztelettel

KRÁLIK VILMOS
3610 17-50 kosáról u gyáros.

Nagy választék saját készitményü 
gyermek-kocsikban. "1E31
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Pontos és szolid kiszolgálás !

Értesítem a helybeli és vidéki í. közön­
séget, hogy a

isonyi és újévi © © 
© © © gyerii-játéM

megérkeztek és az alanti jegyzés szerint 
kaphatók.

Csörgők, trombiták, puskák, kardok, dobok, 
klárinét, dugaszpisztoly, badogjáték. roulet, 
tombola, lottó, harangkalapács, kirakójáték, 
kuglizó, számológép, skatulyás játék, pojácz,
Stb darabonként 12 Úrtól 1 forintig.

Mozgó babák 12 kitol egész 3 forintig 
daiiibonkint.

Falovak és többféle állatok 12 krajc/.ár- 
tól 1 fit 50 kiig.

Mozgó gépezetes játékok 7 > krajc/.ártól 
1 fit 50 kiig.

Képes könyvek kitűnő tartalommal 12 
krajc/anól 1 fit 50 kiig.

Kar ácso ny fa-dI szek, czukorkák és 
gyertyák.

Déli gyümölcsök (uj termés).
Füge, szentjános-kenyér, narancs, czitrom, 

datolya, szicziliai tört mogyoró, tiroli gesz­
tenye, malaga-szőlő stb.

Finom és jóminöségü rumok 1 liter 80 kr, 
1 fit, 1 fit. 20 kr, 1 frt. 40 kr, 1 frt. 60 kr.
Likőrök, cognac és többfajta jó teák.

Nagy-Enved, 1001. d.-ez.einh.T hó.
Tisztelettel

Harmath Miklós3682 6-7

Finom kávék 1 Uil > 1 frt 30 kr, 1 frt 30 kr, 
1 frt 40 kr. 1 frt 50 kr, 1 frt 60 kr, 1 írt 80 kr, 

1 frt 90 kr és 2 frt.
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flagy megtakarítás
■•mii érhető el a ruhák 

vegyészeti festése és tisztítása által.
Műhelyemet a női ruhák vegyészeti 
úton való tisztításához a legújabb 
találmányu géppel láttam el.

A legújabb módszer szerint tisztítok bármily 
dúsan díszített selyem vagy gyapjú ruhákat 
minden fejtés nélkül, egészben, szép tisztán és 
gyorsait, úgy, hogy szinöket és állásokat nem
hagyják el. VARGA FERENCZ

3611 13-20 Nagy-Enyed, Alszeg-uteza 4.

NaoeJFi Kisen MaréKiMr r.-l.
Alaptőke: 200.000 korona.

Elfogad betéteket évi 5% ra Elöntés kölcsönt
nyújt váltóvá és belábiazásta. —

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 12 óráig, g

Kászonvi János szőlőbirtokos
Kuvin. ti p. Gvorok (Arad megye

szőlő telepéi ól ajánl elállásra 150 ezer darab

KIS
HIRDLTÉSEK.

Mieden hirdetés 10 s/< ig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fi*lér.

A hl ni des bél Vegdijm ■Utes Levelb.‘li tudakozódásra szíveset!
valtszoiunk, hí postabélyvg mellékeltünk. Hirdetéseket a kiadó-

hivatal vesz t-4.

Aki állást vagy szomvlv/.t‘t(it köves, külilje lu*

czimo í a uétiiel lt elvsz/iTzőnék a következő cint

tn ■! ■ Stellen-Boten Braunschweig.

I us I . faji sZ! a tökéletesen ft»i'f:i<!t fás SZŐ1Ő- 

ojtványt az • •*'»'* j- /«*it hjoUml;

I Mustosfehér, Királyszölö, Furmint. 
Rajnai e> OlaszRisling Erdei, Kövidinka
sth !OU0 ilrb ara 240 korona.

II. Op'Uin. Burgundi, kadarka stb lOtHI didi
ára 240 korona.

Ili A legkitűnőbb csemege fajiakból számos fajta. 
1000 ilib ara 260 korona.

Bővebb fel világosii,-issa! szívességből az Oltványo­
kat illetőleg szolgai az Alsófehérvármegyei 
Gazdasági Egyesület titkári hivatala Nagy- 
Enyeden 3684 6-6
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Zamatos Cuba-kávé fél kiló 70 krtól kezdve ka iható! -*

Az idei évadra

karácsonyi és újévi czikkek és gyerekjátékok
oly nagy választékban érkeztek, amilyen 32 év alatt soha nem 
volt. Mindenki csekély ősszeggel szerezhet örömet kisdedeinek, 
mert nálam babák 4 krtól 4 írtig, más minden fajta apróbb 
játékok 2 krtól 3 írtig kaphatók. Szép dominók, sakkok, tivoli 
asztali teke. lottó, tombola, harang-kalapács minden áron kaphatók, 

Nagy választékban kaphatók emlékkönyvek, Poesiek 70 krtó 
6 frtig, képes levelező lapokhoz albumok 60 krtól 4 írtig. Mu t évi 
játékokat és ajándékokat bármily elfogadható áron elárusítok.

Üzletemben a dús kirakat megtekintésére mindenkit szívesen 
iátok.

Egyben bátorkodom tudatni, hogy mindenkinek, ki üzle­
temet becses látogatásával megtisztelni szíveskedik, vásárlásához 
kellemes ajándékot fogok mellékelni.

Bazárszerü kirakatomat szive< figyelműkbe ajánlva, maradok
teljes tisztelettel:

BISZTRITSÁNY LAJOS. 

Bármily czikkre megrendelést elfogadok és gyorsan megszerzők

Tángel József ezelőtt Vajda Péter J
általános közkedveltségnek örvendő férfi- és női divat-üzlete E

NAGY-ENYEDEN. ||

Ajánlja az őszi és téli, valamint iskolai idényre már teljesen beét kezelt igen sok szép ^ • 
és olcsó újdonságait, u. rn : §|]

Férfi- és fiu-kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, E
Kézelők, zsebkendők, a legjobb és a legtartósabb czipők, harisnyák, || 
Alsóruházatok és férfiruha-kelmék igen nagy választékban. [gj]

Nemkülönben raktárom női divat-osztályát a legújabb Hm
Színes és fekete selymek, bársonyok, - '
Gyapjú és gyapot ruhaszövetek, E
Fekete női ruhakelmék, j

Flanelek és nagyon szép mosó barchetok, " ’
Téli kendők, sálok, E
A legújabb ruhadiszek, bellés tb. stb. árukkal dúsan felszerel- ||j 

tem es azt olcsó szabott áron bocsátom a n. é. hölgyközönség rendelkezésére. ^

A midőn még igen tisztelt vevőimnek üzletem iránt már eddig is tanúsított szives 
bizalmát megköszönöm, Ígérem, hogy azt jövőre is kiérdemelni és megtartani mindig E 
főtörekvésemnek tartom. E

Magam a n. é. közönség jóindulatú pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel
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